
ο Τμήμα Νέων Εργαζομένων της ΕΔΟΝ, κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του 
Απριλίου (16 Απρίλη – 6 Μάη), πραγματοποιεί και φέτος την καθιερωμένη 
εκστρατεία του, κάτω από τον τίτλο «Αξιοπρέπεια στην εργασία – Δουλειά με 
δικαιώματα». Η εκστρατεία του Τμήματος Νέων Εργαζομένων της ΕΔΟΝ έχει 

καταστεί θεσμός τα τελευταία χρόνια, με απώτερο στόχο την ενημέρωση και διαφώτιση 
των νέων εργαζομένων και νέων ανέργων, σε ζητήματα που τους αφορούν άμεσα.

Η φετινή εκστρατεία ασχολείται με τα πιο βασικά εργασιακά προβλήματα που αφορούν 
σήμερα την πλειοψηφία των νέων εργαζομένων. Ζητήματα, όπως είναι το επίπεδο των 
μισθών, ο κατώτατος και ο 13ος μισθός, οι ώρες απασχόλησης και οι υπερωρίες, η 
δουλειά την Κυριακή και οι αργίες, οι άδειες και το δικαίωμα οργάνωσης στο χώρο 
εργασίας.

Η εκστρατεία των Νέων Εργαζομένων της ΕΔΟΝ θα περιλαμβάνει συλλογή 
ερωτηματολογίων με σχετικά ερωτήματα, συναντήσεις με εργαζόμενους σε επαρχιακό 
επίπεδο, εξορμήσεις σε κεντρικά σημεία των πόλεων και χώρους εργασίας, εκδηλώσεις, 
συναντήσεις με αρμόδιους φορείς κ.α. 

Η συζήτηση και η ενημέρωση των νέων για ζητήματα εργασίας αποκτούν ιδιαίτερη σημασία 
στις μέρες μας, αφού οι επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης συνεχίζουν 
ακόμα να είναι κάτι περισσότερο από ορατές, ενώ σε συνδυασμό, με τη νεοφιλελεύθερη 
οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης τα τελευταία 5 χρόνια, οι επιπτώσεις της είναι ακόμα 
πιο εμφανής στους νέους. 

Για ακόμα μια φορά επαναλαμβάνουμε πως ως ΕΔΟΝ, αντιπαλεύουμε τη λογική 
και την πολιτική που μας οδηγεί σε συνθήκες εργασιακού μεσαίωνα. Απορρίπτουμε 
τις νεοφιλελεύθερες και 
αντεργατικές συνταγές των 
κυβερνώντων που έχουν στο 
επίκεντρο τους την εξυπηρέτηση 
των λίγων και τη συρρίκνωση 
των εργασιακών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων.
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ο δείπνο της περασμένης 
Δευτέρας, που έγινε μεταξύ του 
Προέδρου Αναστασιάδη και 
του ηγέτη της τουρκυπριακής 
κοινότητας Μουσταφά Ακκιντζί 

πραγματοποιήθηκε μετά από ένα 
παρατεταμένο τέλμα στο Κυπριακό 
μετά το ναυάγιο στο Κρανς Μοντανά.

Με την πραγματοποίηση του 
δείπνου δεν περιμέναμε ότι θα 
οδηγούμασταν σε επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων. Από το Κρανς 
Μοντανά μέχρι σήμερα έγιναν πολλά 
τα οποία δυστυχώς δυσκόλεψαν 
ακόμα περισσότερο την προοπτική 
της λύσης, έχοντας ως συνέπεια την 
τουρκική αρνητική ρητορική και τις 
πρόσφατες τουρκικές προκλητικές 
ενέργειες στην ΑΟΖ της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

Ωστόσο, αναμέναμε ότι οι δύο ηγέτες 
θα έκαναν αυτό που ο Γ.Γ. του ΟΗΕ 
κ. Γκουτιέρες έχει δηλώσει εδώ και 
καιρό. Δηλαδή να τον πείσουν ότι 
διαθέτουν την πολιτική βούληση για 
επανέναρξη των διαπραγματεύσεων, 
όπως ο ίδιος εισηγείται στην Έκθεση 
του. 

Είναι φανερό ότι εάν δεν 
επαναρχίσουν οι διαπραγματεύσεις 
από το σημείο που διακόπηκαν στο 
Κρανς Μοντανά, αξιοποιώντας το 
υλικό των διαπραγματεύσεων και 
με διαδικασία διασυνδεδεμένης 
συζήτησης των έξι θεμάτων που 
καθόρισε ο Γ.Γ. του ΟΗΕ σε δύο 

τραπέζια, το αδιέξοδο  θα συνεχιστεί με 
όλους τους συνεπαγόμενους κινδύνους που 
προκαλεί η συνέχιση του status quo.

Ως ΕΔΟΝ, καλούμε τους δύο ηγέτες να 
κάνουν βήματα προς την κατεύθυνση της 
επίλυσης του Κυπριακού, για απελευθέρωση 
και επανένωση του τόπου και του λαού μας.
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H ιδέα που γέννησε τον Συνεργατισμό δεν σβήνει 
Μια μεθόδευση που χρονολογείται έγινε τελικά πράξη. Παρά τις σαφής 
δεσμεύσεις για το αντίθετο, το Υπουργείο Οικονομικών προχώρησε 
ανακοινώνοντας ότι θα προωθήσει το ξεπούλημα του Συνεργατισμού. Η 
Συνεργατική ιδέα που γεννήθηκε μέσα από τις ανάγκες του κυπριακού λαού, 
που στήριξε με κάθε μέσο τον απλό άνθρωπο, σήμερα πωλείται για τις 
ανάγκες των μεγαλοκαρχαριών του τραπεζικού κεφαλαίου. Ο Συνεργατισμός 
άλλωστε, αποτελούσε για χρόνια το «κακό αγκάθι» για τα μεγάλες τράπεζες. 
Με αυτή την κυβέρνηση οι τράπεζες βρήκαν την ευκαιρία.

Απώτερος σκοπός για τους κυβερνώντες, είναι να πωληθεί το καλό και 
κερδοφόρο κομμάτι του Συνεργατισμού σε συγκεκριμένη τράπεζα (πιθανότατα 
στην Ελληνική Τράπεζα) και να φορτωθούν οι ενδεχόμενες ζημιές στους 
φορολογούμενους. Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, θα ανατεθούν κατά πάσα 
πιθανότητα σε ένα Φορέα, ο οποίος θα αποτελεί επί της ουσίας ότι θα έχει 
απομείνει από τη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα. Παράλληλα ωστόσο, 
ανεξάρτητα από το πώς θα συσταθεί ο φορέας, τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια 
θα συνεχίσει να τα διαχειρίζεται η Altamira, ώστε πολύ σύντομα να ολοκληρωθεί 
και αυτός ο «βραχνάς». Ποσώς θα ενδιαφερθούν για το αν ένα μεγάλο μέρος 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων ανήκει σε κόσμο που έχασε τη δουλειά του, 

που βρέθηκε προ δεινών οικονομικών 
δυσκολιών την περίοδο του ξεσπάσματος 
της τραπεζικής και οικονομικής κρίσης. 

Η διάλυση του Συνεργατισμού 
ακολούθησε έναν οδικό χάρτη πέντε 
χρόνων και ολοκληρώνεται τώρα που 
τελείωσαν οι Προεδρικές εκλογές και 
συνεπώς δεν υπάρχει πολιτικό κόστος. 
Μετά την έλευση της Τρόικα και την 
υπογραφή του μνημονίου το 2013 
λήφθηκαν αποφάσεις για στήριξη του 
Συνεργατισμού, ύψους 1,7 δις ευρώ με 
τις μετοχές του να περνούν από τα μέλη 
του στο κράτος. Το γεγονός αυτό σε 
συνδυασμό με το συντονισμένο κλείσιμο 
αρκετών υποκαταστημάτων, αποτέλεσαν 
το «θεμέλιο λίθο» για ότι ακολούθησε.

Ζήτησαν έρευνα 
Η Βουλή πολύ πρόσφατα, ζήτησε έρευνα 
για τη μεθόδευση ξεπουλήματος του 
Συνεργατισμού. Στην πλειοψηφία τους 
οι βουλευτές, απέδωσαν ευθύνες για τα 
τεκταινόμενα στους κυβερνώντες. Έρευνα 
ζήτησε και ο Γενικός Ελεγκτής για τις 
ύποπτες εκροές εκατομμυρίων που έγιναν 
στο Συνεργατισμό το τελευταίο διάστημα. 
Έρευνα για όλα ζήτησε και το ΑΚΕΛ με 
επιστολή του στην Ελεγκτική Υπηρεσία. 
Μένει να διαφανούν οι τεράστιες ευθύνες 
πολλών. 

Ως ΕΔΟΝ, πιστεύουμε ότι η Συνεργατική 
ιδέα δεν σβήνει, όσο υπάρχει 
εκμετάλλευση. Όσο υπάρχουν άνθρωποι 
που αγωνίζονται για την επιβίωση τους. 
Είναι στο χέρι όσων πιστεύουν πραγματικά 
σ’ αυτήν, να τη μετουσιώσουν ξανά σε 
πράξη.



ον τελευταίο καιρό παρακολουθούμε 
καθημερινά τους συνεχείς 
αλεπάλληλους βομβαρδισμούς 
εις βάρος της Συρίας για χάρη της 
εκμετάλλευσης του φυσικού πλούτου 

της χώρας με μόνα θύματα, όπως σε κάθε 
ιμπεριαλιαστική επίθεση, τους απλούς Σύριους 
πολίτες. 

Η ένταση κορυφώθηκε, κυρίως τις τελευταίες 
μέρες, με πρόσχημα την υποτιθέμενη επίθεση 
με χημικά στην Ντούμα της Ανατολικής από 
τον Άσσαντ. Οι ΝΑΤΟϊκές δυνάμεις, ΗΠΑ, 
Αγγλία και Γαλλία επικαλούμενοι αυτή την 
ανεπιβεβαίωτη πληροφορία φόρεσαν ξανά 
το μανδύα του «ειρηνοποιού», συντονίζοντας 
βομβιστική επίθεση εναντίον της χώρας. Δεν 
μας εκπλήσσει που οι δυνάμεις αυτές επέλεξαν 
τις συγκεκριμένες μεθόδους, αφού δεν είναι 
η πρώτη φορά που επιβάλλουν την κυριαρχία 
τους στις πλουτοπαραγωγικές πηγές του 
πλανήτη δολοφονώντας αθώους αμάχους και 
δημιουργώντας πόλεμο στο όνομα της ειρήνης. 

Οι ΝΑΤΟϊκοί χρησιμοποίησαν και τη βάση στο 
Ακρωτήρι. Έτσι, τα ξημερώματα της 14ης Απριλίου 
τέσσερα βρετανικά αεροσκάφη απογειώθηκαν 
από τις βρετανικές βάσεις Ακρωτηρίου. Σε 
διάγγελμα του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Αναστασιάδης, μας ανακοίνωσε μεν την 
τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τη Τερέζα Μέι, 
στην οποία του ανέφερε την προγραμματισμένη 
επίθεση, το σκοπό και την μηδαμινή επικινδυνότητα 
που θα είχε για την Κύπρο, αλλά δεν ανέφερε 
ποτέ δε, εάν ο ίδιος στήριξε ή αντέδρασε στη 
συγκεκριμένη ενημέρωση. Γνωρίζοντας το ζήλο 
της κυβέρνησης και του κυβερνώντος κόμματος 
για ένταξη της Κύπρου στο ΝΑΤΟ, προφανώς 
και δε θα υπήρχε καμία αντίδραση. Το μόνο που 
είδαμε ήταν προσπάθειες εφησυχασμού της κοινής 
γνώμης που μόνο ως υποτίμηση της νοημοσύνης 
μας μπορούν να εκληφθούν. Τρέμουμε στην ιδέα 
της τροπής που θα έπερναν τα γεγονότα και τους 
κινδύνους που ελλοχεύουν αν αποτελούσε η 
Κύπρος χώρα – μέλος του ΝΑΤΟ. 

Ως ΕΔΟΝ, δε θα μείνουμε απλοί παρατηρητές των 
φρικτών γεγονότων που λαμβάνουν χώρα λίγα 
χιλιόμετρα μακριά μας, με αντίκτυπο πλέον και 
στην ίδια μας τη χώρα. Επιμένουμε ότι η Κυπριακή 
Δημοκρατία δεν πρέπει να επιτρέψει τη συνέχιση 
της χρήσης της Κύπρου σαν στρατιωτική βάση των 
ιμπεριαλιστών του ΝΑΤΟ. Καλούμε όλους τους 
δημοκρατικούς νέους και νέες να συστρατευτούν 
με την ΕΔΟΝ στον αγώνα ενάντια στις δυνάμεις 
που προσπαθούν να επιβάλουν τη δύναμη τους 
σκοτώνοντας και επιβάλλοντας το «δίκαιο» του 
ισχυρού.
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